

Tisková zpráva
Praha, 5. dubna 2024

Rekordní 1/2Maraton Praha: S mistrem světa proběhne metropolí přes 15 tisíc dalších běžců

Rekordní účast závodníků, v běžeckém poli mistr světa, start a cíl na novém místě, trasa vedoucí centrem metropole. Vyprodaný 1/2Maraton Praha, který startuje v sobotu v 10:00, je plný novinek. „*Letošní závod bude opravdu speciální. Jsem nadšený z toho, že se po temnějším období lidé k běhání vrací a snaží se hýbat. To je pro Česko a celou společnost skvělá zpráva,*“ uvedl Carlo Capalbo, prezident organizačního výboru RunCzech. Mezi elitními vytrvalci se v jednom z nejprestižnějších závodů představí úřadující světový šampion Sabastian Kimaru Sawe z Keni, ale také rekordních 15 500 běžců ze 115 zemí. „*Největší závod s rekordem? To je samozřejmě skvělá zpráva pro českou atletiku. Je skvělé, že RunCzech překonal složitější covidové období a stále motivuje běžce k pohybu a přináší jim takové úžasné podmínky,*“ prohlásil Libor Varhaník, předseda Českého atletického svazu.

1/2Maraton Praha, jež je součástí prestižního seriálu evropských půlmaratonů SuperHalves, se tak co do počtu startujících stane největší sportovní masovou akcí v České republice a jednou z největších událostí ve střední Evropě. A také skvěle obsazenou. Sabastian Kimaru Sawe je totiž opravdovým diamantem ve startovní listině.

V kariéře běžel celkem sedm půlmaratonů, pět z nich vyhrál. Jeho nejpomalejší čas je 59:23. „*Mé tělo je v pořádku, nic mě nebolí. Pokusím se překonat rekord závodu. Chci běžet tak, aby na mě moje rodina byla pyšná,*“ řekl devětadvacetiletý Sawe. Jeho osobní maximum z loňského listopadu (58:29) by na překonání rekordu závodu z roku 2012 (58:47) bohatě stačilo.

O rekordu na tiskové konferenci v pražském hotelu Hilton mluvil také obhájce loňského prvenství v domácí kategorii Patrik Vebr (1:05:42). Jak vidí útok na dosavadní nejlepší český čas závodu, který drží jeho velký rival i kamarád Jiří Homoláč (1:03:23)? „*63 minut. Nic není nemožné, uvidíme,*“ usmíval se Vebr.



RunCzech přichystal pro 24. ročník 1/2Maratonu Praha, který se pyšní známkou kvality Elite Světové atletiky, řadu novinek. Kromě navýšeného počtu registrací se bude nově startovat na Bubenském nábřeží vedle populární lávky HolKa u Holešovické tržnice. *„To je největší změna. Po velmi dlouhé době jsme na novém místě. Trasa jinak ctí tu původní, vede po břehu Vltavy, ale také Staroměstským náměstím a Pařížskou ulicí. Koncipovali jsme ji tak, aby byla hodně rychlá,“* uvedl Tomáš Mirovský, koordinátor závodů RunCzech. *„V původním místě startu na Náměstí Jana Palacha bylo limitem na půlmaratonu kolem 12 tisíc lidí. Díky přesunu do Holešovic jsme mohli navýšit kapacitu. Místo u tržnice poskytne větší komfort,“* doplnil Mirovský.

Organizátoři prosí účastníky 1/2Maratonu Praha, aby vzhledem k navýšené kapacitě dorazili na místo startu včas a nepodcenili také teplé počasí. *„Patrně zažijeme na 1/2Maratonu Praha také rekord teplotní. Předpověď na sobotu je až 25 stupňů. Je to počasí spíše na trenýrky a tričko. Budeme proto posilovat občerstvovací stanice,“* nastínil Mirovský s tím, že pro účastníky závodu bude na místě připraveno 21 000 litrů minerální vody Mattoni ve 42 696 lahvích, která bude k dispozici na 8 osvěžovacích stanicích na trati i v cíli závodu. Bude také připraveno 12 000 litrů iontového nápoje, 15 000 jablek, 40 000 banánů či 10 000 pomerančů.

1/2Maratonu se aktivně zúčastní i rekordní počet cizinců, skoro 9 tisíc běžců přijede ze zahraničí. *„Tolik lidí ze zahraničí jsme tu ještě neměli. Společně s účastníky přicestují také jejich rodiny nebo přátelé, takže závod bude velkým přínosem pro českou ekonomiku,“* dodal Carlo Capalbo.

Pražský půlmaraton nebude jen o běžeckých výkonech, rekordech a euforii z pohybu. Radost účastníkům přinese i vědomí, že běží pro dobrou věc, konkrétně pro Světlušku, projekt Nadačního fondu Českého rozhlasu, který se věnuje těžce zrakově postiženým. Světluška je nejen hlavním partnerem závodu, ale také jednou z mnoha nadací, s nimiž RunCzech dlouhodobě spolupracuje. *„Velmi si tohoto partnerství vážíme, protože i díky společnosti RunCzech můžeme lidem se závažným zrakovým hendikepem pomáhat ke kvalitnímu a důstojnému životu,“* říká ředitelka Světlušky Gabriela Drastichová.

[STARTOVNÍ LISTINA MUŽI](#)
[STARTOVNÍ LISTINA ŽENY](#)

[EVENT GUIDE](#)



Poznámky pro editory

- RunCzech pořádá běžecké akce v několika městech napříč Českou republikou, spolupořádá závody také v Německu a Turecku.
- S projektem Napoli Running pořádá tři běžecké závody v Itálii.
- Prague International Marathon spol. s.r.o. ("PIM") byl založen v roce 1995 Carlem Capalbem, prezidentem organizačního výboru. Cílem bylo zorganizovat v Praze mezinárodní maraton na světové úrovni.
- Za celou historii se RunCzech akcí zúčastnilo téměř 1,3 milionu běžců. V roce 2019 jsme na Prague International přivítali miliontého běžce.
- ALL RUNNERS ARE BEAUTIFUL je náš způsob, jak v běžeckém světě přivítat opravdu každého.
- RunCzech běžecká liga a série Superhalfs motivují hobby běžce. Myšlenka na sérii půlmaratonů vznikla v Praze. Série dnes čítá šest závodů – Praha, Berlín, Lisabon, Kodaň, Cardiff a Valencie. Po uběhnutí všech šesti běžec získá unikátní medaili a titul SuperBěžec.
- Na podporu evropských elitních atletů vznikla EuroHeroes Challenge.
- RunCzech Racing podporuje mladé atlety, komunitní vazby a sportovní výkony. Osm světových rekordů a 150x na stupních vítězů.
- V roce 2021 RunCzech představil unikátní běžeckou novinku The Battle of the Teams. "Vyrovnaný týmový souboj profesionálních maratonců, rovnoměrné a spravedlivé rozdělení týmů podle osobních rekordů jednotlivých běžců, každý tým může zvítězit".
- RunCzech si za svou historii připsal 10 světových rekordů.
- Pro ty nejmenší a školou povinné máme Bambini Run, rodinné běhy a Juniorský maraton.
- Na certifikovaných trasách můžete s FreeRun běhat bezpečně po celé České republice.
- V našem běžeckém centru Running Mall se můžete zúčastnit pravidelných běžeckých tréninků nebo si koupit nové běžecké vybavení v RunCzech Store.
- Veškeré doprovodné informace týkající se RunCzech [najdete zde](#).



RUNCZECH

ALL RUNNERS
ARE BEAUTIFUL

Kontakt

V případě zájmu o bližší informace, kontaktujte:

- Kontaktujte pr@pim.cz

Facebook - <https://www.facebook.com/runczech>

Instagram - <https://www.instagram.com/runczech/>

Twitter - <https://twitter.com/RunCzech>



Františka Křížka 11, 170 00 Praha 7, Czech Republic
Email: info@runczech.com

Tel: +420 224 919 209
Fax: +420 224 923 355

www.runningmall.cz
www.runczech.com